



主題名稱：小小愛書人 班級老師：高伊柔老師、邱閔秀老師 出刊日期：112.12.29

【活動摘要】

生活常規：我會自己收棉被、我會練習吃自己不喜歡的菜

學習區分享：美勞區作品分享、積木區作品分享

全園活動：聖誕律動、聖誕老公公發禮物

繪本分享：我絕對絕對不吃番茄/我不想吃花椰菜



回顧影片 QR CODE



12 月活動照片 QR code

【主題活動分享】

「叮叮噹 叮叮噹 鈴聲多響亮」本月最快樂的聖誕節即將在本週畫下句點!本週與幼兒一起回顧本月做了哪些活動呢?有小朋友分享我們去了大永仁報佳音有跳聖誕老公公的歌、也有小朋友分享媽媽一起掛卡片(聖誕心願卡)、以及做了屬於自己的聖誕樹、雪人，還有一起寄信的快樂回憶，寶貝分享中最愛就是聖誕老公公的禮物啦!在本週的晨操活動中，小星星們與大家一起，還有小麋鹿共舞，小麋鹿也帶著禮物來分享給小永仁的寶貝喔!寶貝們是否都有收到呢?寶貝收到禮物都很快樂呢!

近日有發現幼兒對於畫圖以及捏黏土的熱愛，和小星星們一起討論後決定在星星班教室新增美勞區。美勞區於本周正式開幕，在學習選擇時間小星星們很踴躍想到美勞區操作，在美勞區中有新增蠟筆、圖畫紙讓幼兒在圖畫紙上畫出自己最喜歡的作品並於團討時間和大家一起分享，有小朋友畫花花、車子或是大獅子等，引導幼兒互相觀察圖畫中出現了什麼顏色與線條。有圖畫紙當然也少不了寶貝最喜愛的黏土了!「捏捏捏!老師你看我捏出了一隻恐龍」小星星們除了用手去感受黏土的溫度、觸感親手捏出各種不一樣圖案，老師也會引導幼兒利用模具蓋出不一樣的圖案，孩子們都玩得不亦樂乎!積木區的作品分享，近日幼兒於積木區中的建構能力有漸漸提升，幼兒在團討時間分享寶貝們利用圓形木排成一個外牆，裡面停了好多車，是停車場喔!過程中老師鼓勵寶貝樂於分享!



美勞區作品分享



小麋鹿發禮物



美勞區操作



積木區作品分享

～貼心小叮嚀～

1. 113/1/25-113/1/31 為園所停托日 **寶貝不用到校上課**，請家長提早為寶貝做好安排及準備喔!
2. 請家長留意早晨會引導幼兒練習收拾自己的書包，建議家長讓寶貝於 8:30 分左右入園有充裕的時間讓幼兒練習。
3. 本週附上 QR code 為聖誕節活動、美勞區、大肌肉生活照，家長可以在家長引導寶貝一起分享喔!
4. 本次主題為「小小愛書人」請家長於下週一協助幼兒帶一本故事書一起到校分享，活動中會讓幼兒輪流帶回家與家人一起進行親子共讀活動，**請家長務必為故事書標記姓名以免找不到主人唷!**

家長分享

家長簽章：

聖誕老公公是真的嗎？當孩子問起時，您會如何回答？

2023-12-18 00:00 更新：2023-12-18 09:47

by 親子天下媒體中心 - 黃敦晴

聖誕老公公是真的嗎？您打算何時、怎麼告訴孩子真相呢？臨床諮商師給了建議。答案不是非黑即白，而且，不管孩子知不知道聖誕老人是否真有其人，都可以享受聖誕老人的魔力跟歡樂的節慶氛圍。

Shutterstock

當孩子問起聖誕老公公是不是真的，您會怎麼回答？或是，打算什麼時候告訴孩子實情呢？澳洲的臨床心理師山姆森（Rachel Samson）在《今日心理學》（Psychology Today）指出，很多父母並不想對孩子說聖誕老公公是真的，但又不想要破壞聖誕節的魔幻氣氛。

所以，答案可以不只是聖誕老公公是真的、還是假的。

山姆森的臨床經驗中，遇過很多父母問這個問題。大人在跟孩子談這件事時，往往傾向用非黑即白的角度看待，以為只能撒謊並告訴孩子聖誕老人是真的，或是誠實以對但破壞聖誕節的魔力。但其實，可以擁抱聖誕老人的魔力，並且不欺騙孩子。

她的第一個建議是，無論告訴孩子聖誕老人是否真的存在，只要全家會因為聖誕老人而開心，就這麼繼續慶祝下去，不需要特別改變。

真假之外的第三種選擇

就算大家打算真的來探究聖誕老公公是真或假，也還可以有強調真或假之外的第三種選擇。她建議讀者委婉地告訴孩子，聖誕老人不是像你、我一樣真實存在的人，他也沒有真的住在北極，沒有跟一群可愛的小精靈和麋鹿一起生活，而且不會在一夜之間飛遍全世界，從煙囪跳下來送禮物。但這是一個神奇的故事，而且很多人在聖誕節時喜歡假裝這是真的。因為這是一件歡樂的事情。

這樣的好處，是讓孩子了解，不一定要是真實的東西，才能讓人們享受。

事實上，孩子並非只能從真實的東西得到樂趣。他們有豐富的想像力跟創造力，使他們能夠樂在充滿魔法、白日夢跟假想的世界中。就像在辦家家酒遊戲時，他們的茶壺裡並沒有真正的熱茶，我們也不用告訴孩子得假裝裡面有茶，他們仍能假裝倒茶、品茶，甚至還有假裝的蛋糕跟餅乾配茶，玩得不亦樂乎。

大人光是跟孩子一起參與這類遊戲、環繞著故事創造的時空，就會讓孩子與家庭都很開心。所以，即使孩子知道聖誕老人是假的，也仍然可以享受聖誕老人的魔力與節慶氣氛，甚至還為聖誕老人跟麋鹿留下餅乾與胡蘿蔔。

山姆森另外提醒讀者，要怎麼跟孩子談有沒有聖誕老人這件事，是很個人的選擇。所以，如果告訴孩子聖誕老人不是真的，也還可能要跟孩子說明，有些家庭、朋友確實相信聖誕老公公是真有其人，要尊重別人對聖誕老人的看法。如果讀者還不想對孩子戳破這個美麗的謊言，也請記得，即使有一天孩子知道聖誕老人不是真的，仍然可以享受聖誕節的魔幻與歡樂氣氛。

出處：親子天下 <https://www.parenting.com.tw/article/5096775>